PREFEITURA MUNICIPAL DE

OURO BRANCO - RN

NIVEL MEDIO/TECNICO

CARGO:

TECNICO EM ENFERMAGEM

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

«O que sabemos é uma gota, o que ignoramos é um oceano.»

INSTRUGOES:

m Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Informatica de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

m Observe se ha falhas ou imperfei¢cdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartdo de Inscricdo e da etiqueta
afixada na sua carteira.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao é permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presencga e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Abaixo estdo dispostos trés textos — o primeiro, um trecho da entrevista com o ministro Roberto Cardoso no qual ele se posiciona em
relacdo a descriminalizagdo da maconha, e os outros dois, comentarios em relagdo a proposta do ministro, expostos na se¢do “Carta do

leitor”, todos retirados da revista Veja. Leia-os de forma a responder as questdes (01), (02) e (03):

de 34% para 15%, 40°pazER0 gue 0 consnmo de dro
a macortha va dar cerin: Mag, se der, en cerfamente cogitaria estender.u descrimnakiz

12/04/17)

% 1,«.. |1QIJ,IQ:L{J_€~ §e
a pl\plIL_,(;AQ adn ag;w:,ﬁlmzrca'm
SAE 80, a,Lumntcu Tlm PORE0 garantir que exsy fw
40 A cacaina. (Veja,

Carta do leifor (1)
“A descrimimalizacio das drogas

parcce wmgd

devasts 1 juventude brasileiva. E aguels histéris:
se ndo podem conter a boiada, gue se abram. 4s
porteitss.

viciado

forma comezithz de conter essa pragu gne

Quem .azsim. s posicions nfo- teni”
nocio do calvario gue & ter em. casw nim filhy

Carta do 'l'iEi_if!lf(Z)

_comypetentes desvi:«argﬁ ot 1|'l]di: paraa dese
mzcouha. Tratar a €,

Cannabis gmn,u,ulnga,'ilicm fomenta o
preconcerta ¢ a-desinformarfio popular. -Acredita_gne sen
s devaser restrito e regulamentado, o gue getatia gueda
do-comammag e, canseoentenrente, do-teafico, wdonzindo a
crimmalidude e az-mortes decorcente dela. (Veja, 19/04/17)

. (Veja, 19704/17)

01°QUESTAO
Analise as proposi¢cdes de I a V, que traduzem o ponto de vista dos autores em relagdo ao combate a maconha:

I- O fracasso do combate as drogas, em especifico a maconha, é consequéncia do tratamento diferenciado em relagdo ao combate ao

cigarro.

II- A criminalizacdo da maconha, segundo o ministro Roberto Cardoso, ndo impediu o consumo da droga, de forma que a
descriminalizagdo pode ser uma alternativa de combaté-la.

IIT- Apolitica de combate a maconha proposta pelo ministro, a da descriminalizagdo da droga, é, conforme o primeiro leitor, uma medida
simplificadora, ineficaz.

IV- A regulamentacdo do uso da maconha, além de evitar o preconceito, reduz a criminalidade decorrente do trafico, de acordo com o
segundo leitor.

V- Apolitica de combate as drogas como maconha e cocaina deve, irrestritamente, obedecer a mesma estabelecida para o cigarro —como

produto licito.
Estdo CORRETAS apenas as proposicdes

a) I, Ie V.
b) LIl
¢) IL Tl elV.

d)IeV.
e) [elll.

02* QUESTAO
Ap0s analisar as frases distribuidas na 1* coluna, retiradas da entrevista lida, nas quais estdo em destaque algumas formas linguisticas,
estabeleca a associagdo com as explicagdes, de carater sintatico-semantico, fornecidas na 2° coluna.

(2) O gue propeitho ¢é tratdar a macowhacomaese frata 0 Cigurro. r@stritiva.
(3) Esse foi o tratamento aque se denao ciguarro,; e subn nogue acontecen? | () Conjongfio coordenativa,. com.. senfidn - de
@D [...] Mas, =e der, en certamente cogitaria estender & - adversidade.

descrimminglizagio 4 cocaina: () Cﬂi]jll n¢fio adverbial convvalor comparativo.
(3) [...] o norcentuzl_du-populacio sdulta f o _eati de 34% para | () Advérnio comrvalor de exemnpliticacio.

i1
an
15%, a0 pasza gque o consnmus de drogas 80, anmenton.

Asequéncia CORRETAé:

a) 4,1,3,5,2.
b) 5,3,4,2, 1.
) 5,1,4,3,2.

d) 3,4,2,1,5.
e) 2,5,3,1,4.
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03*QUESTAO
No periodo “E aquela historia: se ndo podem conter a boiada, que se abram as porteiras.”, do ponto de vista sintatico, é possivel afirmar que
aparticula SE, nas duas ocorréncias, tem, respectivamente, func¢do de

a) indice de indeterminagdo do sujeito e particula integrante do verbo.
b) particula apassivadora e particula apassivadora.

¢) conjung¢do condicional e particula integrante do verbo.

d) particula integrante do verbo e conjungio condicional.

e) conjuncdo condicional e particula apassivadora.

Leia a charge a seguir, sem esquecer que esse ¢ um género em que a criatividade linguistica se reflete nas escolhas das palavras pelo autor e
no modo como ele as emprega. Atente ainda para o fato de que a compreensao da charge ¢ condicionada ndo apenas ao reconhecimento das
informagdes expressas na superficie do texto, mas a apreensdo dos implicitos. Pensando nisso, responda as questoes (04) ¢ (05):

AGORA 05 DIMENO' A
TAMBEM PODE
SEBREPRI-'.“SOS

http://www.ufjf.br/noticias/2017/01/18/10-charges-mostram-que-o-brasil-atual-e-coisa-do-passado/

04* QUESTAO
Assinale atinica alternativa na qual a proposi¢do apresenta uma informacao implicita (nio expressa em razdo do uso do advérbio AGORA
na fala de um dos personagens):

a) Crimes sdo cometidos por menores de idade de baixa renda, que, assim como os demais criminosos, podem vir a ser presos.

b) Apenas os maiores de idade cometem infragdes, podendo chegar a ser presos.

¢) A puni¢do por meio de prisdo, que se restringia aos maiores, passa a valer para os menores infratores, que devem assumir as
consequéncias dos seus atos.

d) A punicdo pelos delitos cometidos por adultos ou por quem néo atingiu maioridade obedecera ao rigor da lei, sendo aplicada a todos,
independentemente de classe social.

e) Osmenores de idade em situagdo de vulnerabilidade social sdo mais propensos as praticas criminosas e vao encher as prisoes.

05" QUESTAO
A forma como o autor organiza as frases, ou seja, como combina as palavras, promove diferentes efeitos de sentido. Assim, classifique com
verdadeiras (V) ou falsas (F) as explicagdes fornecidas a seguir em relagdo ao emprego de determinadas expressdes.

( ) Na 1% ocorréncia de “os dimend”, correspondente a “os menores”, a flexdo de nimero foi suprimida no substantivo “menor”, por ja
estar marcada no determinante “0s”, recurso muito comum na linguagem coloquial.

() Nasduasocorréncias da expressdo “dimend”, o item “menor” se classifica como advérbio, o que se confirma pela auséncia de flexao.

() O verbo “poder” em: “vao pudé ser” e “pudé aquisitivo” se comporta como nicleo da locugdo verbal e como forma verbal simples,
respectivamente.

a 1* ocorrénci os dimeno”, o 1 amatical “o0s” é um artigo co ncio inante, e na 2°* ocorréncia é u ono

Na 1? ocorréncia de “os dime tem gramatical “os” ¢ um artigo com fu de determinante, ¢ na 2* ocorréncia ¢ um pronome
demonstrativo na fungdo de sujeito, comprovando a pluralidade de uso de um mesmo vocébulo.

() O advérbio de inclusio “também” focaliza a locucdo verbal, deixando pressuposta a informacgao, de teor irénico, de que os menores

apenas podiam cometer crimes, mas nao podiam ser presos.

EE)

Aalternativa que traz a sequéncia CORRETA¢:

a) VEEV,V. d) V,VEFEV.
b) F,E,F,V,V. e) FFEV,VF
¢) V,V,EFF.
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A organizagdo macroestrutural do texto, que tem a ver com distribui¢do dos paragrafos, adequagio vocabular e relagdo titulo/texto, ou seja,
coeréncia global, é um dos fatores de textualidade. Assim, leia o texto que segue observando esses aspectos, e responda as questdes 06 ¢ 07

2 CnoUne

12047

06" QUESTAO
E possivel afirmar a respeito da relagio titulo/texto que

I-  ousodaexpressio “E o fim do mundo” evidencia um jogo com a linguagem, através do qual se faz referéncia tanto a noticia de que o
mundo acabaria, quanto a critica ao distanciamento entre o conhecimento cientifico e a populacdo leiga.

II- otitulo atribui um tom sensacionalista a matéria, por se tratar de uma expressdo coloquial, e restringe a linha de raciocinio do texto.

III- a expectativa de que o texto traria detalhes sobre como ocorreria o fim do mundo ndo se confirma, de forma que o titulo ¢ pouco
esclarecedor.

IV - a expressdo “E o fim do mundo” ilustra o recurso da intertextualidade, devendo o leitor inferir que um dos pontos tematizados — a
auséncia de comunicadores cientificos — ¢ avaliado negativamente.

Indique a alternativa que traza CORRETA avaliagéo das proposi¢des citadas:

a) IllelV estdocorretas. d) [elVestaocorretas.
b) Apenas]estd correta. e) Iellestdocorretas.
¢) Ilelllestdo corretas.

07*QUESTAO
Os periodos abaixo elencados, retirados da matéria supracitada, exibem diferentes mecanismos de combinagao oracional. Analise-os:

I- OMUNDOIAACABAR em 16 de fevereiro. Ou pelo menos era esse o rumor disseminado nas redes sociais.

II- Nessa data, de acordo com um suposto astronomo russo, o asteroide 2016 WF9 colidiria com a Terra, causando tsunamis gigantes ¢
extinguindo a vidano planeta.

III- [...] Jornais de todo o Brasil reproduziram a previsio e, devido ao alcance do boato, a Sociedade Astrondmica Brasileira (SAB)
elaborouum comunicado que alertava sobre a falsidade da noticia.

IV - Ha um vacuo no Brasil: a auséncia de comunicadores cientificos. O escasso investimento na area é dirigido quase na totalidade a
pesquisadores que publicam seus resultados em revistas especializadas [...]

V- [..]Comuma atitude mais séria em relagdo a comunicagdo cientifica e participa¢do do publico, talvez os jornais deem maior destaque
as descobertas realizadas no Brasil. Assim, ndo seriamos tdo facilmente surpreendidos por falsas noticias sobre o “o fim do mundo” —
que, ao contrario do asteroide 2016 WF9, ndo tém nada de inofensivas.

Identifique dentre o(s) excerto(s) acima expostos aquele(s) que apresenta(m) oragdo subordinada adjetiva explicativa:

a) Apenasem V. d) lelV.
b) llelV. e) [lelV.
¢) lell
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08 QUESTAO

Abaixo estio relacionados alguns subtitulos de matérias jornalisticas e ainda pequenos trechos de matérias dos quais foram retirados os
pronomes relativos. Avalie cada caso, e, levando em consideragdo a funcdo sintatica do termo a que se referem, preencha as lacunas como o
pronome apropriado a situagdo.

I- Baleado ainda dentro do utero de sua mae, o bebé Arthur vira um simbolo inusitado do nivel insuportavel chegou a
violénciano Rio de Janeiro. (VJ, 12/07/17)
II- OdoleiroAlberto Youssef, um dos mais importantes delatores da Lava-jato, revela os bastidores dos anos cumpriu pena ao

lado dos politicos e empresarios envolvidos no esquema de corrupgio. (VJ, 02/08/17)

III- Onde teriaido parar, a esta altura dos acontecimentos, a imensa questdo da saida ou permanéncia de Michel Temer na Presidéncia da
Republica, esse drama de quinta categoria todos representam o papel de palhagos, a comegar pelo publico pagante? (VJ,
02/08/17)

IV- Com a polarizacdo ideoldgica e a demonizacdo da politica, o Brasil perdeu a capacidade de construir consensos. As reformas,

0 pais tanto precisa, sdo um exemplo dessa precariedade nacional. [...] O pais precisa sair desse labirinto, sO
conseguird se libertar negociando e respeitando os polos ideoldgicos dentro do jogo democratico. (VJ,03/05/17)

Indique a alternativa que atende a solicitag@o:

a) em que—que—onde—das quais —do qual

b) aque—em que—em que—das quais—de onde
¢) aoqual—onde—noqual—de que—deonde

d) que—nos quais—em que—de que—em que

e) aque—emque—no qual—daqual—que

09° QUESTAO
Leiaacharge abaixo exposta e, em seguida, avalie as proposigdes relativas a sua tematica.

TENHO O NETBOOK...
TENHO O MP3... TENHO A PEN DRIVE...
TENHO O IPAD... PAI, O QUE E QUE

VOCES USAVAM NA VOSSA ESCOLA???

http://www.focoemgeracoes.com.br/wordpress/wpcontent/uploads/2010/05/mage002_pn.png

Indique a alternativa que apresenta uma proposi¢cdo FALSA:

a) O texto tematiza a “geragdo digital”, buscando promover a discusso sobre a influéncia dos novos aparatos tecnoldgicos no cotidiano
dos jovens, em particular no contexto escolar.

b) O texto faz uma critica ao uso excessivo dos recursos tecnoldgicos, que provocam o isolamento do jovem em relagdo a amigos ¢
familiares e também o afastamento da escola.

¢) O texto pde em evidéncia a diferenga de habitos da “geragdo adulta” em relagdo aos pais, dada a facilidade que tem o jovem de se
adaptar as inovagdes tecnoldgicas.

d) O texto destaca, na ilustragdo, a diferenca quanto a maneira de obter conhecimento — antes, centrada na leitura de textos impressos,
agora através de diversas midias.

e) O texto revela que os meios tecnologicos ocupam todos os espacos da “geragio digital”, inclusive a escola, que acompanha as
mudangas.
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10°QUESTAO
Preencha as lacunas nos textos abaixo relacionados (trechos de matérias jornalisticas expostos no Jornal Correio da Paraiba, 30/07/17),
atentando para o emprego do “A” acentuado ou ndo.

I- Problemas de aprendizagem, afetivos e de relacionamentos estio entre os motivos que levam  criancas  um
especialista.

II- Ela (a psicologa) acrescentou que geralmente a escola comega  reconhecer essa necessidade de ter um acompanhamento
psicoldgico, pois estdo desmotivadas ou agressivas endo queremir __ escola.

III- Direitos da pessoa com deficiéncia Resolucdo que exige inclusdo de questdes sobre direitos dos deficientes em concursos do
judiciario completaum ano e ja e levada sério em outros certames.

Assinale a alternativa CORRETA quanto ao preenchimento das lacunas:

a) as,a,d,a,a. d) as,a,a,a,a.
b) as,a,a,a,a. e) as,a,a,a,a.
¢) as,a,a,a,a.

11* QUESTAO
Leia o texto abaixo, com atengdo para a forma como se distribuem os constituintes da oragdo (ou a organizag¢ao sintatica); em seguida,
responda ao que se pede.

Guerra de versoes
Um dos mais atuantes da Lava-jato, o procurador Sérgio Bruno anda recluso. Na PGR, dizem que ele esta de férias. No governo, a versao é
que ele foi gravado em didlogos inapropriados pelo procurador Angelo Goulart.
(Veja, 12/07/17)

Assinale a alternativa que apresenta a classifica¢do sintatica CORRETA das unidades oracionais em destaque.

a) Otermo “O procurador Sérgio Bruno” funciona como aposto, correspondente a “um dos mais atuantes da Lava-jato.”

b) Otermo “de versdes”, em “Guerra de versdes”, especifica o termo “guerra”, logo ¢ complemento nominal.

¢) O termo “recluso”, em “o procurador Sérgio Bruno anda recluso”, tem a fun¢do de adjunto adverbial de modo, modificando o verbo
intransitivo.

d) O termo “recluso”, em “o procurador Sérgio Bruno anda recluso”, tem a fun¢do de predicativo do sujeito, ¢ qualifica a sua condicdo
atual.

e) Otermo “pelo procurador Sérgio Goulart” tem a fung¢io de objeto indireto, com relag@o a forma verbal “foi gravado”.

12 QUESTAO
Analise os textos abaixo, de modo a avaliar, em seguida, as explicagdes fornecidas em relagio a organizagdo dos termos nos periodos:

I- Corre no senado uma sugestio de lei, feita por um empresario paulista, que pretende tornar ilegais os bailes funk. Tentativas de vetar
manifestagdes musicais t€m nome: censura.

IT- Achamada SUG n° 17/2017 nasceu de uma sugestdo feita por um cidadao paulista, o empresario Marcelo Alonso, que conseguiu 22
000 assinaturas de apoio — o suficiente para coloca-la em pauta na Comissao de Direitos Humanos do Senado.

Avalie com verdadeiras V ou falsas F as proposigdes abaixo elencadas:

( ) Eml1, aoragio adjetiva explicativa vem sob a forma reduzida, cuja fungdo ¢ esclarecer de quem partiu a sugestdo da lei que pretende
tornar os bailes funk ilegais.

( ) EmlIl aoragdo que vemapds o travessdo funciona como aposto.

( ) EmlIL oaposto explicativo relativo a expressio “ cidadao paulista” vem seguido de uma oragéo adjetiva.

( ) EmI,oprimeiro periodo é constituido por trés oragdes coordenadas.

( ) EmI,otermo “censura” ¢ objeto direto do verbo TER.

A alternativa que contém a sequéncia CORRETA é:

a) V,E V,EF. d) EEV,V.E
b) V.VVEE,V. e) FFVVEV.
¢ EVEVV.
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13*QUESTAO

Segue um pequeno trecho da entrevista com Angus Deaton, professor da Universidade Princeton, um dos mais influentes economistas do
mundo em questdes sociais, e autor do livro 4 Grande Saida (a edi¢do brasileira acaba de ser langada). Leia-o buscando depreender o
sentido das duas palavras em destaque:

1al 3 smezuaca 5 reducie da p
falo e formg suficiente no livio; mas devena f RTINS DATE 0% MAls
pobres e provavelmente vai EXACERBAR: I [iLiledin"QapaC.ldgﬂT:JE MITIGAR as
comequengizfs. negativas do gue gz nagdes-mar s Orinierion sy ‘L utraamenca. [ (Veju, 09/08/17)

Nas alternativas abaixo, NAO se apresentam os sindnimos de exacerbar e mitigar, respectivamente, em

a) avivar, amainar.

b) piorar, abrandar.

¢) agravar, atenuar.

d) aumentar, conter.
e) diminuir, exasperar.

Leiaos trechos da matéria jornalistica exposta narevista Veja, de 26/07/17, para responder as questdes 14 e 15

yj,;.ll Al

LWS Lol

14*QUESTAO

Preencha as cinco lacunas no subtitulo como também no primeiro fragmento textual, com as formas verbais indicadas, estabelecendo a
concordancia verbal e indique a sequéncia CORRETA:

a) trabalha—estuda—soma—atingirdo—esta disponivel d) trabalham—estudam —somam —atingirdo —esta disponivel
b) trabalha—estuda—somam —atingird —esta disponivel e) trabalham—estudam —soma—atingirdo —esta disponivel
¢) trabalha—estuda—somam —atingira — estdo disponiveis

15*QUESTAO

Preencha as seis lacunas no segundo fragmento textual com os conectivos que se adequem ao contexto, estabelecendo a coesdo

sequencial.

A sequéncia dos conectores no texto deve ser a apresentada na alternativa:

a) entdo—porque—portanto —se —quando—no entanto.

b) ja que—visto que —pois —quando — porém — portanto.

¢) jaque—uma vez que—portanto —mas—quando —entretanto.

d) visto que—portanto—mas—entdo —pois —entretanto.

e) desde que—pois—entido—contudo—quando—mas.
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INFORMATICA

16 QUESTAO
Considere as afirmagdes a seguir:

I- A entrada de dados ¢ feita por dispositivos que coletam informagdes externas (ex: teclado, mouse etc.) ¢ os enviam para a unidade
central de processamento.

II- O processamento dos dados ¢ feito na UCP, ou CPU (unidade central de processamento).

III- Apos processado o dado, a informacdo pode ser armazenada em um dispositivo de armazenamento ou enviada para o usudrio através
de dispositivos de saida de dados ou informagao (ex: monitor, impressora etc.).

Esta(3o) CORRETA(S) a(s) afirmagao(des)

a) II, apenas.
b) Ielll, apenas.
¢) III, apenas.
d) I, apenas.

e) [ IIelll

17°QUESTAO
Sobre unidades de medida em informatica, indique a afirmativa INCORRETA:

a) Byteéum grupo de 8 bits.

b) Terabyte equivalea 1024 Megabytes.
¢) Kilobyte equivalea 1024 bytes.

d) Megabyte equivalea 1024 Kilobytes.
e) Gigabyteequivalea 1024 Megabytes.

18*QUESTAO
No Microsoft Excel, uma fungio deve iniciar pelo caractere

a) <
b) f
o (
d) =
e) F

19°QUESTAO
Considerando o Microsoft Excel, assinale o valor que corresponde ao resultado da fungio =VERDADEIRO+4+FALSO:

a) 5
b) 4
¢) #NOME?—Erro de nome invalido
d) o
e) 6

20"QUESTAO
Em seguranc¢a da informacgao, confidencialidade é

a) agarantia de que um sistema estara sempre disponivel a qualquer momento para solicitacdes.
b) agarantia de que a mensagem ndo foi alterada durante a transmissao.

¢) agarantiade que ainformagio seja acessivel apenas aqueles autorizados a ter acesso.

d) agarantia de que uma pessoa ndo consiga negar um ato de sua autoria.

e) agarantia de que os dados fornecidos sao verdadeiros.
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21*QUESTAO
Considere as afirmagdes a seguir:

I- Um firewall ndo deve ser usado para controlar trafego de dados entre um computador ¢ a Internet.
II- O firewall que trabalha na filtragem de pacotes é muito utilizado em redes pequenas ou de porte médio.
ITI-Firewalls de aplicagdo sdo instalados geralmente em computadores servidores e sdo conhecidos como Proxy.

ECORRETO o que seafirmaem

a) III, apenas.

b) Il eIll, apenas.
¢) [, apenas.

d) II, apenas.

e) [IIelll

22°QUESTAO
NAO ¢ um exemplo de atacante ou invasor:

a) Manager.
b) Hacker.
¢) Cracker.
d) Phisher.

e) Spammer.

23*QUESTAO
Sao tipos de redes de computadores:

a) TAN (Terminal Area Network), PAN (Private Area Network) e WAN (Wide Area Network).

b) PAN (Private Area Network), MAN (Metropolitan Area Network) e JAN (Jump Area Network).
¢) LAN (Local Area Network), MAN (Metropolitan Area Network) e WAN (Wide Area Network).
d) WAN (Wide Area Network), JAN (Jump Area Network) e TAN (Terminal Area Network).

e¢) MAN (Metropolitan Area Network), RAN (Rural Area Network) e JAN (Jump Area Network).

24*QUESTAO
S&o caracteristicas da topologia estrela de redes de computadores:

a) Muita segurancga e descentralizagdo das informacdes.

b) Anecessidade de mecanismos para identificagdo dos destinatarios das mensagens e transmissio unidirecional.
¢) Aexisténcia de um pacote especial que circula pelarede e a transmissdo de estag@o para estagao.

d) Ligacao multiponto e né central deve ser simplificado.

e) Acxisténcia deumno central e ligagdo ponto-a-ponto entre os computadores ¢ o nd central.

25" QUESTAO
No Microsoft Word 2010, aplicando-se ao texto a seguir o efeito de fonte Versalete, devemos obter:

Efeitosnotextodigitado
a)

b) Efei Lioitad
¢) Efettosnotextodigttado

d) EFEITOSNO TEXTO DIGITADO

e) Efeitosnotextodigitado
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
Séo vantagens do sistema de administra¢ao de oxigénio do tipo canulanasal, EXCETO:

a) Edescartavel.

b) Naoimpede a alimentagdo ou a fala.
¢) E facilmente tolerado.

d) Eseguroesimples.

e) Pode deslocar-se facilmente.

27°QUESTAO
Temperatura corporal continuamente superior a 38°C, que pode sofrer pouca flutuacao. O conceito indica febre

a) intermitente. d) remitente.
b) recorrente. e) recidivante.
¢) constante.

28°QUESTAO
Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) e marque a alternativa CORRETA, quanto a fatores de risco para complicagdes cirurgicas.

( ) Hipovolemia.

() Infeccdo e sepse.

() Gravidez.

() Extremos de peso (emaciagdo, obesidade).
() Anormalidadesimunologicas.

Asequéncia CORRETA¢

a) VVFFV
b) FVVVV
¢) FVVVF
d) VVVVV
e) FVFVF

29°QUESTAO
Sao causas de delirio pés-operatorio no idoso, EXCETO:

a) Desidratacao. d) Dornao aliviada.

b) Abstinéncia de alcool. e) Débito cardiaco aumentado.
¢) Hipoxia.

30°QUESTAO

Coloque V (verdadeiro) ou F (falso) e marque a alternativa CORRETA com relagdo a administragdo de medicamentos por via sublingual.

() Possuiagdomaisrapida que a via oral.

() Ocomprimido écolocado sob alingua e fica ali até se dissolver.

() Quando as mucosas do cliente estdo secas, usa-se 1ml de soro fisioldégico ou dgua para umedecer as mucosas abaixo da lingua, de
modo que possa ocorrer a absor¢ao.

() Osclientes ndo devem engolir os comprimidos sublinguais.

() Quando um medicamento em uma capsula ¢ prescrito por via sublingual, o liquido deve ser aspirado da capsula e colocado sob a
lingua.

a) FFVVV
b) FVFFV
¢) VFFVV
d) VVVVV
e) VVVFV
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31°QUESTAO
Comrelagdo aleucemiamieloide aguda, é INCORRETO afirmar que

a) ascomplicagdes incluem o sangramento e a infecgao, as principais causas de morte.

b) resulta de uma proliferagdo descontrolada de células imaturas (Linfoblastos) derivadas da célula tronco linféide.
¢) todos os grupos etarios sdo afetados.

d) ossitios mais comuns de sangramento sdo os gastrointestinais, pulmonares e intracranianos.

€) muitos sinais e sintomas resultam da produgio insuficiente de células sanguineas normais.

32°QUESTAO
Alternativa que NAO indica fator que pode contribuir para que um neonato seja pequeno para a idade gestacional (P1G):

a) Usode fumo materno.

b) Gestacdo multipla.

¢) Hipotensao induzida pela gravidez.
d) Anomalias cromossomiais.

e) Malformagdes congénitas.

33*QUESTAO
Sao manifestac¢des clinicas do choque cardiogénico, EXCETO:

a) Pele friae pegajosa. d) Bradipnéia.
b) Hipotensdo arterial. e) Pulsorapidoe fraco.
¢) Agitacdo.

34°QUESTAO
Aingestdo de determinados alimentos e medicamentos pode modificar a coloragao das fezes.
Relacione os alimentos e medicamentos a cor das fezes e marque a sequéncia CORRETA.

(1) Proteina da carne vermelha ( )Amarelo

(2) Cacau () Brancoleitoso
(3) Sena () Vermelho

(4) Bario () Vermelho escuro ou marrom
(5) Cenoura e beterraba () Castanho escuro
a) 543.2,1.

b) 1,2,3,4,5.

¢) 3,4,52,1.

d) 4,3,5,1,2.

e) 3,4,1,2,5.

35"QUESTAO

Sao fatores que alteram os padrdes de eliminacao urinaria no idoso, EXCETO:

a) Volumesresiduais diminuidos. d) Imobilidade funcional.
b) Percepcao tardia dos indicios de eliminagao. e) Estilo devidasedentario.
¢) Tonus muscular diminuido.

36°QUESTAO
O termo comedao refere-se a

a) lesdo primaria da acne, causada pelo bloqueio de sebo no foliculo piloso.

b) pele totalmente seca.

¢) desenvolvimento das células epidérmicas.

d) separagdo das células epidérmicas entre si decorrente da lesdo ou anormalidade da substancia intracelular.
e) qualquerlesdo cutdneanormal.
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37°QUESTAO
O segundo periodo do trabalho de parto ¢ denominado

a) Loquiagdo.
b) Dequitagao.
¢) Greenberg.
d) Dilatagao.
e) Expulsao.

38°QUESTAO
A tunica externa do olho é formada pela

a) escleraecornea.
b) irisecorpociliar.
¢) retinae Iris.

d) cornea e cordide.
e) retinae esclera.

39°QUESTAO
Indique a alternativa que NAO caracteriza a sindrome do intestino irritavel.

a) Uma das metas do tratamento é reduzir o estresse.

b) Ocorre mais amitide em homens que nas mulheres.

¢) Resultadeum distirbio funcional da motilidade intestinal.

d) O principal sintoma ¢ uma alteragao nos padrdes intestinais — Constipacao, diarreia ou uma combinagéo de ambos.
e) Adorabdominal éporvezes precipitada pela alimentacao e frequentemente aliviada pela defecagao.

40° QUESTAO
O cliente deita em decubito dorsal com os quadris flexionados e as panturrilhas e calcanhares em paralelo com o assoalho.

O conceito indica

a) Posicao dorsal reclinada.
b) Posi¢ao de Litotomia.

¢) Posi¢cdode Sims.

d) Posi¢do de Trendelenburg.
e) Posi¢do genupeitoral.
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